| AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA | | ALGEBRA Ficha de Trabalho 10° Ano

1) Considere o polinémio definido por A(X) =3x* —9x* —30x + 72 7.1) Prove que o volume da caixa é dado por f (X) = 2x° —70x* +500x
1.1) Verifique se A(x) é divisivel por x + 3 7.2) Indique o valor do volume méaximo da caixa.
1.2) Utilizando a regra de Ruffini, obtenha o quociente e o resto da divis&o de 7.3) Resolva, analiticamente, a inequagéo f (x) <0,
13 DA(X) por h3 ),(A 6. ¢ d N . I | 8) Determine o polindmio do 4° grau sabendo que admite 1 como raiz de multiplicidade 3,
3) ecomponha (x) em fatores de grau néo superior ao primeiro e resolva a admite a raiz 2 e dividido por x dé resto 2.
equacdo A(x)=0. 9) Um polinémio P(x) dividido por x+2 e por x-5 da restos 1 e 3, respetivamente. Calcule o
1.4) Resolva, analiticamente, a inequagdo A(X).(15—3x) >0 resto da divisao de P(x) por (x+2)(x-5).
2) Seja f(x) = x>-7x-6 uma funcéo polinomial de grau 3. 2* PARTE
2.1)) Verifique se 2 e 3 sdo zeros da funcéo. 1) O resto da divisio do polinomio P(X) = 3x* —6X —9 por x-3 é:
2.2) Resolva, analiticamente, a inequagdo f(x) > 0. (A) 9 (B) -9 (C) 36 (D) 0

3) Dado o polinémio P(x) = (a+1)x3-2x%*+x-a

I 2n ST, i
3.1) Determine a tal que o resto da divisao de P(x) por 2x-4 seja —12. 2) O polingmio ™ —1 (n € IN)) é divisivel por :

3.2) Faca a = -2 e decomponha P(x) em fatores do menor grau possivel sabendo (A) 3x-1 (B) 3x+3 (C) x (D) x* -4
que -1 é raiz do polmomlos. ) 3) O polinémio A(x) tal que 3x* —x* —3x+1= (3X —1).A(X) é:
4) Considere o polinémio P(X) = X* +6x° +5x—-12 5 5
4.1) Sabendo que - 3 é um zero do polinémio, decomponha-o em fatores e indique (A)3x*-3 (B)x*-1 (C)3x® +2x* +2x—1 (D)X® +=x*+=x _1
as solugdes da equagdo P(x) =0. o o ) 3 3 3
4.2) Resolva, analiticamente, a inequacdo P(X) <0 4) Se um polinomio P(x) € divisivel por x+3, entdo:
: ' ' ' A) P(3) = B) P(-3) = P(0) = D) P(0)=-35
4.3) Pronuncie-se sobre a injetividade da funcdo P(x). (A) P(3)=0 (B) P(=3)=0 s (S) ©)=3 (D) PO) 39)
5) Decomponha o mais possivel os polinémios: O valor de a para o qual o polinémio P(X) = X° — 2X° + X — a é divisivel
5.1) P(x) = x®> — 5x® + 4x por x+2 € (A) -18 (B) 2 (€ o (D) -2
15 6) Qual o valor de m para o qual o polinomio P(X) = x* —mx® +2x—1 dividido por
4 3 2
5.2) P(x) = x" — 4x T X +x-1 X +1 dé resto 47 (A)6 (B) -6 (C) 0 (D) -2

53) P(X) _ X4 _ 9X3 " 29X2 _39x+18 Sol :1.1)sim;1.2)Q(x) = x2 - x—12er(x) = 0;1.3)3(x — 2)(x — 4)(x + 3);

54)P(x) =-4x® +3x+1
5.5) P(x) = x* —4x® — x* + 4x

Estude, analiticamente, o sinal de cada um dos polinémios do exercicio 5) e 52)(x - 2)(x - 2)| x - ! s+ L 5.3)(x — 1)(X — 2)(x — 3)(x — 3)5.4) — 4(x — 1) x + : . 1
confirme graficamente. ' ) ) w o ) ) '

6) Considere o polinémio P(X) = 2x* —ax® + bx* + x — 6. .

6.1) Sabendo que P(x) é divisivel por (x+3)(x+2), determine a e b. 5.5)X(x — 1)(x — 4)(x + 1):6.1)a = ~11;b = 16:6.2)2(x + 3)(x + 2)(x + 1)()( _ _J : [_ 3, - 2] U [_ 1, l]

1.4)[— 3, 2] v [4,5];2.2)]— 2,— 1[ v ]3, + oo[;3.1) -2;32) - (x+(x + 2)(x - 1);

4.0 (x + 3)(x = 1)(x + 4);4.2)]— 0, — 4[ v ]— 3,1[;4.3)né0;5.1)x(x - D(x + )(x — 2)(x + 2);

6.2) Decomponha o polindmio em fatores e 2 2

resolva a inequacdo P(x) <0. 1

7) Dispde-se de um retangulo de cartolina de 50 Ve 7.2)1015;7.3)]- o, o] U [10 , 25];8) — (X = 1)(x = )(x = I)(x + 2):9) — x + — ;22 Parte 1) D;2)B;3)B;
cm por 20 cm, e pretende-se construir uma " 7 7

caixa com tampa, como mostra a flgura. { 4)B:5)A:6)B






